

核心提要

打造生态园林城市,每年将新建公园绿地面积300万平方米;打造绿色交通,2018年,轨道交通线路达到150公里以上;建设美丽乡村,到2018年,中心村村民居居住区绿化覆盖率达到30%以上……为绿城多添新绿,我市未来几年将持续“发力”。

我市将新增27个城市公园。

郑州晚报记者 裴蕾 孙娟 董艳竹 汪永森

郑州将新添27处城市公园

还将构建舒适的公共慢行交通网络

到2016年,新增公共停车泊位6万个以上

关键词: 生态园林城市

每年新建公园绿地面积300万平方米

今年,我市将建一批社区公园、居住区公园、小游园和街头绿地,重点建好南水北调生态文化公园;每年新建公园绿地面积300万平方米。

加快外围环城生态绿地建设,形成环城生态绿带,沿快速通道、高速公路、铁路、水系沿线建设或完善绿化廊道。

打造以郑州为中心、辐射全省的高档盆栽盆景、鲜切花、花坛花卉、种苗业和花卉物流核心区。在北部重点发展野生观赏植物和从国内外引进并生长表现优异的绿化植物;在西南近郊和南部近郊发展绿化苗木产业区;在东南近郊发展绿化苗木产业区。

关键词: 生态林业

建成生态工程面积73万余亩

推进国家林业重点工程,实施生态廊道网络工程、村镇社区绿化工程等八大重点生态工程,把郑州建设成为青山萦绕、森林环抱、林道林通、林网相连、林水相依的森林城市,建设总规模73.219万亩(含湿地修复工程)。



美丽的郑州高新区中心广场。
郑州晚报记者 马健 图

27个城市公园在这里

中原区

中原公园,今年完成拆迁和前期准备工作。长江公园,今年建成。市民公园,今年完成拆迁和前期准备工作。

二七区

净馨公园(扩建)、金水河分水口公园、嵩岳公园(扩建)今年建成。

金水区

北环公园,今年完成拆迁和前期准备工作。田园公园,今年开工并完成主体工程。青少年公园,今年开工并完成主体工程。

管城回族区

西吴河公园、商城博物馆公园、郑新公园预计今年建成。

惠济区

古树苑公园(改建),今年建成。惠济公园,今年完成拆迁和前期准备工作。

郑东新区

体育公园,今年开工并完成主体工程。七里河公园,今年建成。郑信公园,今年开工并完成主体工程。

高新区

绿谷公园,今年建成。锦和园公园,今年开工并完成主

体工程。天健湖公园,今年开工并完成主体工程。中心广场(扩建),今年开工并完成主体工程。

经开区

尚岗杨遗址公园,今年建成。滨河体育休闲公园,今年完成拆迁和前期准备工作。

航空港区

兰河公园,今年建成。北区中央公园,今年开工并完成主体工程。南部公园,今年完成拆迁和前期准备工作。梅河公园(会展公园调整),今年完成拆迁和前期准备工作。

到2018年,新增步行道1000公里、自行车道1200公里,建设500个左右自行车租赁点,形成5万辆以上租赁自行车规模。



资料图片

关键词:绿色交通

构建舒适的公共慢行交通网络

加快轨道交通线网规划修编,进一步向外围组团、县(市)区延伸,形成市域全覆盖。加快推进“三横两纵一环”轨道交通线网建设。确保2号线一期按计划建成投用。完善项目建设条件,开工建设2号线南延、5号线、1号线二期、3号线一期等工程,力争2018年建成。

实施公交路权优先工程,力争城市主干道全部实现公交专用道。到2018年,轨道交通线路达到150公里以上,快速公交线路新增200公里以上,公共交通分担率达到40%。

此外,大力改善自行车、步行道路设施,主城区新建、改建道路应设置行人步道、自行车道系统,构建舒适的公共慢行交通网络。到2018年,新增步行道1000公里、自行车道1200公里,建设500个左右自行车租赁点,形成5万辆以上租赁自行车规模。

到2016年

新增公共停车泊位6万以上

今年,全市加强公共停车场及配套停车场建设,形成“以配建停车位主、路外公共停车为辅、路内停车为补充”的停车供应体系。提高各类公交工具的覆盖面、舒适性、方便度、发展均衡度,统筹公交首末站、中途站、换乘枢纽站、港湾式停靠站、维修站场规划建设,大力发展公交无缝换乘系统,实现与轨道交通便捷换乘。

到2016年,新增公共停车泊位6万个以上,新增公交车2000辆,公共交通分担率达到35%。

到2018年,新增立体式公共停车场100座,新增公共停车泊位10万个。

关键词:美丽乡村

到2018年中心村村民居居住区绿化覆盖率达到30%以上

到2018年,中心村村民居居住区绿化覆盖率达到30%;饮用自来水符合“国标”,入户率达100%;主干道和公共场所路灯安装率达到95%以上。

按照“户集、村收、镇运”垃圾处理模式,加大乡村生活垃圾整治力度,设置垃圾中转站、收集点,对垃圾进行填埋处理,确保乡村清洁;整治乡村生活污水,全面推行无害化卫生厕所。

关键词:绿色生态建筑

2016年城镇新建绿色建筑占比25%

今年起,全市新建保障性住房、国家可再生能源建筑应用示范市县及绿色生态城区的新建项目、各类政府投资的公益性建筑,全面执行绿色建筑标准。

到2016年,当年城镇新建绿色建筑占比达到25%。到2020年,当年城镇新建绿色建筑占比达到40%。

